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Az Országos Erdészeti Egyesület Miskol-
ci Helyi Csoportja 2019. június 26-án
tartotta éves szakmai napját. A csoport
tagjai, a vendégként érkezõ sárospata-
ki és egri kollégákkal együtt rendhagyó
rendezvényen vehettek részt. 

Rendhagyó, mert a nap folyamán nem
erdõmûvelési vagy fahasználati problé-
mákat tekintettek meg, azokkal kapcso-
latos tapasztalatokat cseréltek, hanem a
programpontok a melléktermék elõállí-
tása, erdõfeltárás és az egyre inkább
elõtérbe kerülõ és egyre nagyobb jelen-
tõséggel bíró közjólét, turisztika téma-
körökre összpontosította figyelmüket.

A nap házigazdája az Északerdõ Zrt.
Bódvavölgyi Erdészeti Igazgatósága a
résztvevõket az Edelényi Császta-he-
gyen épített kilátó tövében várta, hogy
8 órától megkezdhessék barangolásu-
kat a Bódva-völgyön.

Császtai látkép: a kilátó és pihenõ-
hely bemutatása

A megjelentek köszöntését követõen az
erdészetre vonatkozó fõbb adatok hang-
zottak el, mint a 21 községhatárban ke-
zelt terület nagysága (7356,86 ha), az
élõfakészlet (1 500 000 brm3), a fafaj-
összetétel (44% CS, 36% T, 7% EF, 4%
GY, érdekességként merült fel az erdõ-
terv szerinti 0,06% B és a 34 m3-nyi NNY,
melyek a Csereháti patakvölgyekben, É-i
oldalakon találhatóak). Az erdészet átla-
gos éves fakitermelése 23 000 m3, a je-
lenlegi erdõsítési kötelezettség alá vont
terület nagysága pedig 579 hektár.

Az erdészet 5869 hektáron vadgaz-
dálkodást is folytat. Éves terve 282 db
nagyvad kilövése, melyen felül kb.
20–25 db fácán és nyúl kerül elejtésre.

A száraz adatok után a helyszín és
a rajta álló közjóléti létesítmény bemu-
tatása következett. 

Edelény város a maga kb. 10 000 fõs
lakosságával a Sajó és Hernád között
fekvõ legnagyobb település. A város-
nak több szõlõhegye van, melyek kö-
zül a Császtai a legnagyobb és legjob-
ban kiépített, több nívós rendezvény
helyszíne és a környék egyik legmaga-
sabb pontja is itt található. 

Az Északerdõ Zrt. a hely adottságait
kihasználva 2015. év tavaszán EMVA
forrásból kilátót épített. A kilátó négy
darab pontalapra helyezett, masszív ré-
tegelt-ragasztott tartó lábon áll, melyek
közrefogják a lépcsõt és megfelelõ sta-
bilitást biztosítanak a felsõ – 11,1 mé-

ter magasan fekvõ – kilátószintnek. A
kilátó beváltotta a hozzá fûzött remé-
nyeket és kedvenc célja az Edelénybe
látogató turistáknak és a helybeli lako-
soknak. A legfelsõ szintrõl ragyogó ki-
látás nyílik a Bükk hegységre és tiszta
idõben még a Tátra vonulataiban is
gyönyörködhetünk. Utóbbiról a részt-
vevõk a program végén elsõ kézbõl bi-
zonyosodhattak meg.

Boksaszenítés a szendrõi dombok között
Gépkocsiba ülve leereszkedtünk a Bód-
va folyó völgyébe az Abod-patak alsó
szakaszához, egy lassan feledésbe merü-
lõ tevékenység megtekintése kedvéért.
A boksaszenítésrõl Petró János vállalko-
zó tartott tartalmas, szemléltetõ elõadást.

A Szendrõ 16EY egyéb részlet terü-
letén az 1970-es évek óta égetnek fa-

szenet. Elõször az állami tulajdonú
Északerdõ Zrt. elõdjének tevékenységi
körén belül, majd 1987-tõl Petró János
és a tulajdonában lévõ gazdasági tár-
saság rakták itt a boksákat. 

A vállalkozás éves szinten 800–1000
m3 méteres keménylombos – a jobb ki-
hozatal miatt elsõsorban CS és KTT –
tûzifát hasznosít. Egyszerre két kb. 50
m3-es, központi kürtõvel ellátott, 4 ré-
tegû boksát raknak, majd – az oxigén-
szegény égés biztosítása érdekében –
30-40 cm szalma- és humusztakarást
követõen gyújtják be azokat. A 12–15
napos folyamat végén a faanyag szén-
váza marad csak vissza. A boksák bon-
tása után a különbözõ frakciókat a ko-
hászat és sütödék számára, illetve
hobbi sütésekhez/házi grillezéshez ér-
tékesítik.
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Erdõfeltárás a Csereháton: Kocsma-
bérci II. osztályú erdészeti feltáró út

és története
A helyi csoport vezetõségének – az er-
dészet területén lévõ talaj- és útviszo-
nyok ismeretének birtokában – a szak-
mai nap megszervezésével szemben
állított egyik legfontosabb kritériuma
az idõjárástól független közlekedés
biztosítása volt. Így adta magát a har-
madik állomás kiválasztása, azaz a
2011–2017 között három ütemben
megvalósult beruházás bemutatása. 

Az erdõgazdálkodás egyik alappil-
lére a megfelelõ erdõfeltárás, amiben
az új idõjárásbiztos út megépülése je-
lentõs javulást eredményezett. 

A Cserehát egyik legnagyobb össze-
függõ Abod–Irota–Rakacaszend–Raka-
ca–Gagybátori erdõtömbjének feltárá-
sa több évtizedes munka gyümölcse.

Az építés során a pályaszerkezet ki-
emelésre került és a megfelelõ teherbí-
rásának biztosítása érdekében az úttü-
körbe a 30 cm vastagságú 0-80-as
teherbíró réteg alá – az út teljes hosszá-
ban – geotextília került. A legfelsõ 0-32-
es zúzottkõbõl készült kiékelõ réteg
vastagsága 10 cm. A korona teljes szé-
lessége a kétoldali padkával együtt 5 m. 

A vízelvezetést kétoldali árkok, a
meredekebb szakaszokon a koronába,
szögeltéréssel épített vízelvezetõ folyó-
kák, az útcsatlakozásoknál rácsos- és
az árkok legmélyebb pontjainál az út
alá fektetett csõátereszek biztosítják.
Az út hosszán 5 db kitérõ és a végén
egy forduló került kialakításra.

Az ember õse: Rudapithecus-lelõhely
és a rudabányai bányászat

Barangolásunk utolsó állomása Ma-
gyarország legmélyebb tavához, a gyö-
nyörû, opálos vizû Rudabányai bánya-
tóhoz vezetett, ahol Szobota Lajos
polgármester köszöntõ szavai után Ha-

dobás Sándor nyugdíjas múzeumigaz-
gató érdekfeszítõ elbeszélését hallgat-
hattuk.

Sanyi bácsi bemutatta nekünk a kör-
nyékbeli bányászatot az újkõkortól, a
bronz- és középkoron, majd a 19–20.
századi modern kori bányászaton ke-
resztül egészen a rudabányai külszíni
vasércfejtés 1985-ös beszüntetéséig. 

A bányászat meghatározó tevékeny-
ség volt a település fejlõdése során és
a jelenlegi vonzerejét is ennek köszön-
heti. A tevékenység beszüntetését kö-
vetõen kialakult tiszta vizû, gyönyörû
környezetben fekvõ tó, a világhírû õs-
majom-leletek (Rudapithecus hungari-
cus), az érctermelés közben elõkerült
ritka szépségû ásványok, valamint a
Bányászattörténeti Múzeum sok láto-

gatót vonzanak a településre. Az utób-
bi években új idegenforgalmi beruhá-
zások is készültek, mint a Tájház, a Ru-
dapithecus Látogatóközpont, a volt
külszíni bányát átszelõ tanösvény és a
Rudapithecus Látványtár.

A terepi program zárásaként néhány
bátrabb kolléga a tó habjai közt meg-
mártózva hûtötte le felhevült testét, majd
a hazaindulás elõtt a Rudabányai Erdõ-
szálláson elköltött ebéd és kötetlen, ba-
ráti beszélgetés keretében mindenki
rendbe hozhatta a szoros idõbeosztás és
a tikkasztó napsütés miatt felborult ener-
gia- és folyadékháztartását.

Román József
erdészeti igazgató

Bódvavölgyi Erdészeti Igazgatóság
Képek: Tóth Lajos
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2019. november 14-én az EGERERDÕ
Zrt. Tûzifaudvarán gyûltek össze az
Országos Erdészeti Egyesület Megúju-
ló Energia Szakosztályának tagjai. A
szakembereket elsõként dr. Jung
László, a Szakosztály elnöke köszön-
tötte, majd aktuális fapiaci helyzet-
jelentéssel folytatta a terepi programot.

Megtudhattuk, hogy 1900-as évek vé-
gén a gázfûtés lakossági elterjedése,
majd az erõmûvi beszállítások ho-
gyan hatottak az erdészeti cégekre és
a tûzifára. Ezek után tájékoztatta a je-
lenlévõket, a kazincbarcikai hõerõmû
alkonyatáról és az új partnerek kere-
sésének nehézségeirõl. Erre az idõ-
szakra tehetõ a Tûzifaudvar kialakí-
tása is, melynek céljait és a jövõbeni
lehetõségeit is megismerhette a szak-
osztály.

A Tûzifaudvar jelenlegi állapotát,
gépesítését, fõ termékeit (darabolt és

hasított tûzifa, illetve az apríték) Gye-
nes István, a Felsõtárkányi Erdészet
vezetõje mutatta be. A 2011-ben nyílt
Tûzifaudvar rövid múltjára visszate-
kintve megtudtuk, hogy a vevõi kör
bõvül(t), jelentõs mátrai, bükki szál-
lodák, kórházak, közintézmények
csatlakoztak az aprítékkal fûtõk kö-
réhez.

A vevõkör kibõvülésével az igények
mára jelentõsen változtak, melyre az
erdõgazdaság további beruházással vá-
laszolt. A modern kazánrendszerek el-
terjedésével mára már több olyan vevõ
van a piacon, akik az apríték rostált
változatát igénylik, így a Jenz típusú
aprítógép mellé rostálógépeket állítot-
tak be, melyet mûködés közben is
megtekinthettek a jelenlévõk.

A terepi program után a Pazsagi Tu-
ristaházban folytatódott az ülés, dr.
Jung László szemléletes elõadásával.

Forrás: EGERERDÕ Zrt.

Egerben járt a Megújuló Energia Szakosztály




